

EL DEFENSOR DEL OBRERO

La Fiesta de Cristo Obrero

Tiene la liturgia católica expresiones bellísimas para todas las manifestaciones de plenitud y formación cristiana. En los tiempos en que la gran industria y el capitalismo lo absorben todo, en que hierve la lucha de clases, y se pelea el mundo por la acumulación de dinero y de bienestar; surge en plena guerra a manera de humilde planta, una nueva modalidad litúrgica que alienta los fervores cristianos: «la Fiesta de Cristo Obrero».

Diez años hace que brotó la idea de esta fiesta en los ánimos de sus iniciadores: el párroco Julio Schuh y el Pontífice Benedicto XV. Era a fines del año 1917, cuando Schuh, expulso de París, pues era titolés—donde ejerció el sagrado ministerio—se presenta ante Benedicto XV:

—Qué hermosa obra, le dijo el Papa, trabajar porque fuera entre el pueblo conocido más y más el ejemplo sublime de trabajo y obediencia, sobre todo en su vida oculta, Jesús trabajador y obrero».

El párroco de Santa Clotilde de Ginebra—donde había encontrado campo para su celo—, Julio Schuh ya no descansó. Comenzó a propagar la idea de una fiesta de ese nombre, fué a buscar y recoger firmas por todas partes, y cuando llegó a tener en

su documento un centenar de ellas, se presentó ante el Soberano Pontífice. Habían entretanto corrido los años y terminada la guerra y sus horrores, se sentaba en la cátedra pontifical Pío XI.

El Pontífice le recibe cariñosamente, pero pide más, y de nuevo el párroco celoso va tras nuevas firmas y personajes que se asocian a su idea, que hagan ambiente de su fiesta, que se dediquen al trabajo por la exaltación de Jesucristo trabajador también.

Otros cuatro años pasan, y más firmas—ya son 560—llenan un nuevo documento maravillosamente razonado y escrito que presenta el párroco de Ginebra a la benevolencia del Santo Padre. Precioso documento! «Beatísimo Padre: Para la salvación y santificación del mundo trabajador, por el modelo y ejemplo sobre todo, de la vida oculta de Jesús en Nazareth se ha formado en Ginebra una asociación que se intitula: «La obra apostólica en honor de Jesús obrero».

Y el documento razonador y elocuente, comentando los tiempos actuales, pleróricos de obrerismo, apoyando en las mismas indicaciones litúrgicas hechas con motivo de la indicación de la fiesta de Cristo-Rey, buscando en la misma naturaleza de la fiesta nuevas razones y nuevas armas para combatir el reinante olvido de Dios y elevar el alma

del pueblo trabajador; pide al Pontífice la erección de la nueva festividad para honra y gloria de «Jesucristo obrero».

Poco a poco la idea se abre paso. Unánimemente el Consejo Central de las organizaciones obreras de Austria pide la fiesta, de allende los mares viene una petición firmada por cincuenta mil obreros canadienses, del último Congreso de trabajadores católicos de Suiza, sube también la misma voz hasta los grados pontificios, idénticos deseos acerca de la nueva fiesta manifiestan los cinco mil trabajadores italianos reunidos hace poco a los pies del Papa; en una palabra, el mundo católico y sobre todo el mismo mundo trabajador, se vuelve pidiendo la fiesta más característica de su designación y elevación social.

Quiera Dios que la idea cunda y fructifique y la fiesta venga y sea realidad el fruto que de ella esperan sus primeros promotores.

S DE P.

Estudios Sociales

LOS TENTACULOS DEL CAPITALISMO ANTICRISTIANO

II

Esto es lo que se ve y se palpa en toda la economía capitalista de nuestros tiempos, tanto más cuanto más crece la fuerza del capital. Es que dentro del capitalismo se forma—si pudiéramos hablar así—un «sobrecapitalismo» de más recia musculatura, que dominando al pequeño lo sujeta a su placer.

Y ¿cómo es posible, por ejemplo, que un Pierpont Morgan pueda intervenir en la marcha de una serie de empresas que representan miles de millones de dólares? Pues basta para ello con que domine un Banco que a su vez, por participaciones de

cartera, comprobaciones, «financiaciones» o «promociones» intervenga en empresas particulares. El tal Banco es entonces como el tronco de un gran árbol que comunica su savia a todas las ramas; es la «sociedad cabeza» o «sociedad cumbre» que impera desde su privilegiada situación. La potencialidad económica de Hugo Stinnes que se extendió por dominio o por influencia más o menos directa hasta 8.000 millones de marcos. ¿puede entenderse de otro modo?

En Alemania, la fuerza financiera de los «Konzerne» representa el 65 por 100 del capital social de las sociedades anónimas; se sabe además que 1.967 empresas tienen bajo su dependencia a otras 12.392, y que solo unas 20 grandes empresas de «Konzerne» dominan a casi dos mil otras de menor potencialidad económica. Anotemos, por último, que en 1926 el 2 por 100 de las sociedades ejercían su control sobre el 52 por 100 del capital total. De seguir así, dentro de unos 25 años, entre unas 30 sociedades alemanas, tendrían más del 50 por 100 del capital de la nación.

Idéntico camino que el capitalismo alemán o norteamericano sigue,—aunque por ahora de lejos—el capitalismo español. Y hablando en general, es cierto que cada vez se extiende más el campo y la influencia de las sociedades anónimas, y cada vez es también más reducido el número de los pocos que en ellas dominan; y esas... ¡ay!, no ven el dolor del que sufre, ni oyen el lamento del que llora. Si a ese capitalismo sin entrañas no se logra infiltrar un poco de alma cristiana, unas gotas de bálsamo de caridad, bien se puede desear no solo que le salga la primera cana, sino que enveleza y muera.

Imp. Emilio Garrido

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Trasatlánticos

SERVICIOS

RAPIDO.—Norte España - Cuba - México.

EXPRESS.—Mediterráneo - Argentina.

Mediterráneo.—Línea a Oriente.

Mediterráneo.—Costa Firme - Pacífico.

Mediterráneo.—Cuba - México.

Mediterráneo.—New York.

Mediterráneo.—Fernando Póo.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.

Radiotelefonía - Orquesta - Capilla, etc.

SERVICIO A FILIPINAS

El vapor «C. López López» efectuará el próximo viaje a Filipinas, saliendo de Bilbao el día 26 de Enero, el 2 de Febrero de Liverpool el 5 de Gijón, el 6 de Coruña, el 7 de Vigo, el 10 de Cádiz, el 12 de Cartagena (facultativa), el 12 de Valencia, el 13 de Tarragona (facultativa) y el 15 de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Para informes a los Agencias de la Compañía en los principales puertos de España — — — — —

EN BARCELONA: Oficinas de la Compañía. P. Medinaceli 8.
EN CARTAGENA: Don Vicente Serrat Andreu.

**CRISTALES
Molduras
Estampas**

JUAN SOLER

AIRE 32

CRISTALES DE TODAS CLASES, GRUESOS Y TAMAÑOS

El más barato

Pedir precios